

Строка, оборванная пулей

Дереник Чархчян

ИДУ НА ВОЙНУ

Я воевать иду за мой народ,
и, если не вернусь,
не обессудьте,
забудьте.

Пусть роза, что пылала для меня,
для вас весенним утром расцветает.

Погибну я и снова оживу
в сердцах детей,
в цветах земли моей.

Одна победа — жизней миллион
подарит вам
и наяву

прекрасную весну.

И пусть потомки не узнают бед
и той цены,
что заплатил я миру без войны,
что парня нет,
который так любил
весну, ее кипучее цветенье
и отраженье звезд в его душе,
а Родину свою боготворил

превыше жизни...

А еще любил
сиянье солнца, что в росе искрится,
и звезды золотые на ветвях,
созвездий свет,
что в зеркале воды двоится, —
и лунный отблеск на лице любимой...

Отныне — прах
он, вечный пленник неба голубого,
любви бессмертной.
Пусть меня забудут!
Вновь полюби, любимая моя,
всегда цвети, родимая земля,
благоухайте, розы,
звезды, не горрайте,
vas не покину,
не оставлю я.

Все позади: и горести, и беды.
О, мое сердце, прорости
на зов победы!

ДЕРЕНИК ЧАРХЧЯН (1916—1943)

Героический боевой путь прошел воин-поэт Дереник Чархчян. Он сражался на Кубани, защищал Сталинград, освобождал захваченные врагом родные города и села.

Дереник Чархчян пал смертью храбрых под Севастополем 26 июля 1943 года, когда ему не исполнилось еще и двадцати семи... В последнем письме от него, полученном родными, были стихи, посвященные жизни и любви.